
Критерии оценивания выполнения заданий с развёрнутым ответом 

Выполнение заданий 24–30 (с развёрнутым ответом) оценивается предметной 
комиссией. На основе критериев, представленных в приведённых ниже 
таблицах, за выполнение каждого задания в зависимости от полноты  
и правильности данного экзаменуемым ответа выставляется от 0 до 
максимального балла. 
 
 
 
 

Около небольшой металлической пластины, укрепленной на изолирующей 
подставке, подвесили на шелковой нити легкую металлическую 
незаряженную гильзу. Когда пластину подсоединили к клемме 
высоковольтного выпрямителя, подав на нее отрицательный заряд, гильза 
пришла в движение. Опишите движение гильзы и объясните его. 

 
 
 
 
 
 

 
  

Возможное решение 
Под действием электрического поля пластины изменится распределение 
электронов в гильзе и произойдет ее электризация: та ее сторона, которая 
ближе к пластине, будет иметь положительный заряд, а противоположная 
сторона — отрицательный. 
Поскольку силы взаимодействия заряженных тел уменьшаются с ростом 
расстояния между ними, притяжение к пластине левой стороны гильзы 
будет сильнее отталкивания правой стороны гильзы, и гильза будет 
двигаться к пластине, пока не коснется ее. 
В момент касания часть электронов перейдет с отрицательно заряженной 
пластины на гильзу, гильза приобретет отрицательный заряд и оттолкнется 
от одноименно заряженной пластины. Гильза отклонится вправо и зависнет 
в положении, в котором равнодействующая всех сил равна нулю. 

 
Критерии оценивания выполнения задания Баллы 

Приведено полное правильное решение, включающее правильный 
ответ (в данном случае: гильза притянется к пластине, а затем 
отклонится вправо) и исчерпывающие верные рассуждения с 
прямым указанием наблюдаемых явлений и законов (в данном 
случае: электризация, взаимодействие заряженных тел) 

3 

Дан правильный ответ, и приведено объяснение, но в решении 
имеется один или несколько из следующих недостатков. 
 

2 
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В объяснении не указано или не использованы одно из физических 
явлений, свойств, определений или один из законов (формул), 
необходимых для полного верного объяснения. (Утверждение, 
лежащее в основе объяснения, не подкреплено соответствующим 
законом, свойством, явлением, определением и т.п.) 

И (ИЛИ) 
Указаны все необходимые для объяснения явления и законы, 
закономерности, но в них содержится один логический недочёт. 

И (ИЛИ) 
В решении имеются лишние записи, не входящие в решение 
(возможно, неверные), которые не отделены от решения и не 
зачёркнуты. 

И (ИЛИ) 
В решении имеется неточность в указании на одно из физических 
явлений, свойств, определений, законов (формул), необходимых 
для полного верного объяснения 
Представлено решение, соответствующее одному из следующих 
случаев. 
Дан правильный ответ на вопрос задания, и приведено объяснение, 
но в нём не указаны два явления или физических закона, 
необходимых для полного верного объяснения. 

ИЛИ 
Указаны все необходимые для объяснения явления и законы, 
закономерности, но имеющиеся рассуждения, направленные на 
получение ответа на вопрос задания, не доведены до конца. 

 
ИЛИ 

Указаны все необходимые для объяснения явления и законы, 
закономерности, но имеющиеся рассуждения, приводящие  
к ответу, содержат ошибки.  

ИЛИ 
Указаны не все необходимые для объяснения явления и законы, 
закономерности, но имеются верные рассуждения, направленные на 
решение задачи 

1 

Все случаи решения, которые не соответствуют вышеуказанным  
критериям  выставления оценок в 1, 2, 3 балла 

0 

Максимальный балл 3 
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В процессе прямолинейного равноускоренного движения тело за 2 с 
прошло 20 м, увеличив свою скорость в 3 раза. Чему была равна начальная 
скорость тела? 
 
 

Возможное решение 
1. Согласно законам равноускоренного прямолинейного движения 

                 (1) 

                 (2) 
где  – начальная скорость тела, a – модуль ускорения тела, s – путь, 
пройденный телом.  
 
2. Решая уравнения (1) и (2), получим выражение для начальной скорости 
тела: 

 

Ответ:  
Критерии оценивания выполнения задания Баллы 

Приведено полное решение, включающее следующие элементы: 
I) записаны положения теории и физические законы, 
закономерности, применение которых необходимо для решения 
задачи выбранным способом (в данном случае: формулы 
равноускоренного прямолинейного движения); 
II) описаны все вновь вводимые в решении буквенные обозначения 
физических величин (за исключением обозначений констант, 
указанных в варианте КИМ, обозначений, используемых в условии 
задачи, и стандартных обозначений величин, используемых при 
написании физических законов); 
III) представлены необходимые математические преобразования 
и расчёты, приводящие к правильному числовому ответу 
(допускается решение «по частям» с промежуточными 
вычислениями); 
IV) представлен правильный ответ с указанием единиц измерения 
искомой величины 

2 

Правильно записаны все необходимые положения теории, 
физические законы, закономерности, и проведены преобразования, 
направленные на решение задачи, но имеется один или несколько 
из следующих недостатков. 
Записи, соответствующие пункту II, представлены не в полном 
объёме или отсутствуют.  

И (ИЛИ) 

1 
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В решении имеются лишние записи, не входящие в решение 
(возможно, неверные), которые не отделены от решения и не 
зачёркнуты. 

И (ИЛИ) 
В необходимых математических преобразованиях или 
вычислениях допущены ошибки, и (или) в математических 
преобразованиях/ вычислениях пропущены логически важные 
шаги.  

И (ИЛИ) 
Отсутствует пункт IV, или в нём допущена ошибка (в том числе 
в записи единиц измерения величины) 
Все случаи решения, которые не соответствуют вышеуказанным 
критериям выставления оценок в 1 или 2 балла 

0 

Максимальный балл 2 
 
 

 
 
 
В опыте по изучению фотоэффекта фотоэлектроны тормозятся электрическим 
полем. При этом измеряется запирающее напряжение. В таблице 
представлены результаты исследования зависимости запирающего 
напряжения U от длины волны l падающего света. 
 

Модуль запирающего напряжения U, В 0,4 0,6 
Длина волны света l, нм 546 491 

Чему равна постоянная Планка по результатам этого эксперимента? 
 
 

Возможное решение 
Запишем уравнение Эйнштейна для фотоэффекта применительно к 
результатам приведенного исследования: 

 и . 

Вычитая из второго уравнения первое, получим: 

ℎ𝑐 #
1
λ!
−
1
λ"
' = 𝑒(𝑈! − 𝑈"). 

Таким образом, 

ℎ =
𝑒(𝑈! − 𝑈")λ"λ!
𝑐(λ" − λ!)

=
1,6 ∙ 10#"$ ∙ (0,6 − 0,4) ∙ 546 ∙ 10#$ ∙ 491 ∙ 10#$

3 ∙ 10% ∙ (546 ∙ 10#$ − 491 ∙ 10#$)
≈

≈ 5,2 ∙ 10#&'	Дж ∙ с. 
Ответ: ℎ ≈ 5,2 ∙ 10#&'	Дж ∙ с.     

Критерии оценивания выполнения задания Баллы 
Приведено полное решение, включающее следующие элементы: 2 

вых 1 вых 1
1λ

K
hc A E A eU= + = + вых 2 вых 2

2λ
K

hc A E A eU= + = +
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I) записаны положения теории и физические законы, 
закономерности, применение которых необходимо для решения 
задачи выбранным способом (в данном случае: уравнение 
Эйнштейна для фотоэффекта, равенство максимальной 
кинетической энергии фотоэлектронов работе электрического 
поля по их торможению); 
II) описаны все вновь вводимые в решении буквенные обозначения 
физических величин (за исключением обозначений констант, 
указанных в варианте КИМ, обозначений, используемых в условии 
задачи, и стандартных обозначений величин, используемых при 
написании физических законов); 
III) представлены необходимые математические преобразования 
и расчёты, приводящие к правильному числовому ответу 
(допускается решение «по частям» с промежуточными 
вычислениями); 
IV) представлен правильный ответ с указанием единиц измерения 
искомой величины 
Правильно записаны все необходимые положения теории, 
физические законы, закономерности, и проведены преобразования, 
направленные на решение задачи, но имеется один или несколько 
из следующих недостатков. 
Записи, соответствующие пункту II, представлены не в полном 
объёме или отсутствуют.  

И (ИЛИ) 
В решении имеются лишние записи, не входящие в решение 
(возможно, неверные), которые не отделены от решения и не 
зачёркнуты. 

И (ИЛИ) 
В необходимых математических преобразованиях или 
вычислениях допущены ошибки, и (или) в математических 
преобразованиях/ вычислениях пропущены логически важные 
шаги.  

И (ИЛИ) 
Отсутствует пункт IV, или в нём допущена ошибка (в том числе 
в записи единиц измерения величины) 

1 

Все случаи решения, которые не соответствуют вышеуказанным 
критериям выставления оценок в 1 или 2 балла 

0 

Максимальный балл 2 
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Воздушный шар, оболочка которого имеет массу М = 145 кг 
и объём V = 230 м3, наполняется при нормальном 
атмосферном давлении горячим воздухом, нагретым до 
температуры t = 265 °С. Определите максимальную 
температуру t0 окружающего воздуха, при которой шар 
начнёт подниматься. Оболочка шара нерастяжима и имеет в 
нижней части небольшое отверстие. 

 

 

 
 

Возможное решение 
Условие, соответствующее подъёму шара:  ,    
где М – масса оболочки, m – масса воздуха внутри оболочки, или 

, 
где  – плотность окружающего воздуха,  – плотность воздуха внутри 
оболочки, V – объём шара. 

Для воздуха внутри шара: , или , где p – атмосферное 

давление, Т – температура воздуха внутри шара. Соответственно, плотность 

воздуха снаружи: , где T0 – температура окружающего воздуха. 

 Þ  Þ  

 К = 0 °С. 

Ответ:  

Критерии оценивания выполнения задания Баллы 
Приведено полное решение, включающее следующие элементы: 
I) записаны положения теории и физические законы, 
закономерности, применение которых необходимо для решения 
задачи выбранным способом (в данном случае: выражение для силы 
Архимеда, связь массы и плотности, уравнение Менделеева – 
Клапейрона, условие подъёма шара); 
II) описаны все вновь вводимые в решении буквенные обозначения 
физических величин (за исключением обозначений констант, 
указанных в варианте КИМ, обозначений, используемых в условии 
задачи, и стандартных обозначений величин, используемых при 
написании физических законов);  
III) проведены необходимые математические преобразования и 
расчёты, приводящие к правильному числовому ответу 
(допускается решение «по частям» с промежуточными 
вычислениями); 

3 

АрхF Mg mg³ +

0 0gV Mg gV V M Vr ³ +r Þr ³ +r

0r r

μ
pV m R
T

= μ ρpm
V R T

×= =
×

0
0

p
RT
µr =

0

μ μp V p VM
R T R T
× × × ×³ +
× × 0max

μ μp V p V M
R T R T
× × × ×= -
× × 0max

1 1
μ

M R
T T p V

×= +
× ×

3 5

0 max 3 5
29 10 10 230 538 273

29 10 230 10 145 8,31 538
pVTT

Vp MRT

-

-
µ × × × ×= = »

µ + × × × + × ×

0max 273К 0 СT » = °

 
 

t 

t0 
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IV) представлен правильный ответ с указанием единиц измерения 
искомой величины 
Правильно записаны все необходимые положения теории, 
физические законы, закономерности, и проведены необходимые 
преобразования. Но имеются один или несколько из следующих 
недостатков. 
 
Записи, соответствующие пункту II, представлены не в полном 
объёме или отсутствуют.  

И (ИЛИ) 
В решении имеются лишние записи, не входящие в решение 
(возможно, неверные), которые не отделены от решения (не 
зачёркнуты; не заключены в скобки, рамку и т.п.). 

И (ИЛИ) 
В необходимых математических преобразованиях или вычислениях 
допущены ошибки, и (или) в математических преобразованиях/ 
вычислениях пропущены логически важные шаги. 

И (ИЛИ) 
Отсутствует пункт IV, или в нём допущена ошибка 

2 

Представлены записи, соответствующие одному из следующих 
случаев. 
Представлены только положения и формулы, выражающие 
физические законы, применение которых необходимо и достаточно 
для решения данной задачи, без каких-либо преобразований с их 
использованием, направленных на решение задачи. 

ИЛИ 
В решении отсутствует ОДНА из исходных формул, необходимая 
для решения данной задачи (или утверждение, лежащее в основе 
решения), но присутствуют логически верные преобразования с 
имеющимися формулами, направленные на решение задачи. 

ИЛИ 
В ОДНОЙ из исходных формул, необходимых для решения данной 
задачи (или в утверждении, лежащем в основе решения), допущена 
ошибка, но присутствуют логически верные преобразования с 
имеющимися формулами, направленные на решение задачи 

1 

Все случаи решения, которые не соответствуют вышеуказанным 
критериям выставления оценок в 1, 2, 3 балла 

0 

Максимальный балл 3 
 

 
 
 
 
 

 
 
 \    
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Какая тепловая мощность будет выделяться на  
резисторе R1 в схеме, изображённой на рисунке, если 
резистор R2 перегорит (превратится в разрыв цепи)? Все 
резисторы, включённые в схему, имеют одинаковое 
сопротивление  Ом. Внутреннее сопротивление 
источника  Ом; его ЭДС  В. 

 

 

 
 

Возможное решение 
1. После перегорания резистора R2 данную 
электрическую схему можно заменить эквивалентной 
схемой (см. рисунок). Тогда сопротивление внешней 

цепи  

2. По закону Ома для полной цепи сила тока, 

текущего через источник в схеме, . 

3. Сила тока, текущего через резистор R1, равна силе тока, текущего через 
источник. По закону Джоуля – Ленца мощность, выделяющаяся на нём,  

 Вт. 

Ответ:  Вт  

 

Критерии оценивания выполнения задания Баллы 
Приведено полное решение, включающее следующие элементы: 
I) записаны положения теории и физические законы, 
закономерности, применение которых необходимо для решения 
задачи выбранным способом (в данном случае: закон Джоуля – 
Ленца, закон Ома для полной цепи; правильно рассчитано 
сопротивление схемы); 
II) описаны все вновь вводимые в решении буквенные обозначения 
физических величин (за исключением обозначений констант, 
указанных в варианте КИМ, и обозначений, используемых в условии 
задачи);  
III) проведены необходимые математические преобразования и 
расчёты, приводящие к правильному числовому ответу 
(допускается решение «по частям» с промежуточными 
вычислениями); 
IV) представлен правильный ответ с указанием единиц измерения 
искомой величины 

3 

Правильно записаны все необходимые положения теории, 
физические законы, закономерности, и проведены необходимые 
преобразования. Но имеются следующие недостатки. 
Записи, соответствующие пункту II, представлены не в полном 
объёме или отсутствуют. 

2 

20R =
2r = 110=E

0 1,5 .
2
RR R R= + =

1,5
I

R r
=

+
E

2
2
12100 20 236
1024(1,5 )

RP I R
R r

×= = = »
+

E2

236P »
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ИЛИ 
В решении лишние записи, не входящие в решение (возможно, 
неверные), не отделены от решения (не зачёркнуты; не заключены 
в скобки, рамку и т.п.). 

ИЛИ 
В необходимых математических преобразованиях или 
вычислениях допущены ошибки, и (или) преобразования/ 
вычисления не доведены до конца. 

ИЛИ 
Отсутствует пункт IV, или в нём допущена ошибка 
Представлены записи, соответствующие одному из следующих 
случаев. 
Представлены только положения и формулы, выражающие 
физические законы, применение которых необходимо для решения 
задачи, без каких-либо преобразований с их использованием, 
направленных на решение задачи, и ответа. 

ИЛИ 
В решении отсутствует ОДНА из исходных формул, необходимая 
для решения задачи (или утверждение, лежащее в основе решения), 
но присутствуют логически верные преобразования с имеющимися 
формулами, направленные на решение задачи. 

ИЛИ 
В ОДНОЙ из исходных формул, необходимых для решения задачи 
(или в утверждении, лежащем в основе решения), допущена 
ошибка, но присутствуют логически верные преобразования с 
имеющимися формулами, направленные на решение задачи 

1 

Все случаи решения, которые не соответствуют вышеуказанным 
критериям выставления оценок в 1, 2, 3 балла 

0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

Главная оптическая ось тонкой собирающей 
линзы с фокусным расстоянием F = 20 см и 
точечный источник света S находятся в 
плоскости рисунка. Точка S находится на 
расстоянии b = 70 см от плоскости линзы и на 
расстоянии H = 5 см от её главной оптической 
оси. В левой фокальной плоскости линзы лежит 
тонкий непрозрачный экран с малым 
отверстием A, находящимся в плоскости 
рисунка на расстоянии h = 4 см от главной 
оптической оси линзы. На каком расстоянии x от плоскости линзы луч SA от 
точечного источника, пройдя через отверстие в экране и линзу, пересечет её 
главную оптическую ось? Дифракцией света пренебречь. Постройте рисунок, 
показывающий ход луча через линзу. 

 

 
   

29 
 

 

Линза

Экран

F
h

A

S

H
b
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Возможное решение 
1. Проведём луч SA до пересечения с плоскостью линзы (точка B  
на расстоянии y = OB от центра линзы О). Проведём через точку A  

отрезок CD || OF. 
 
2. Из подобия ∆ACS и ∆ABD следует: 

, откуда: 

 

 
3. Из точки А проведём луч АО, который проходит линзу, не преломляясь. 
Точка А является побочным фокусом линзы, поэтому лучи АО и АВ, пройдя 
линзу, идут параллельно друг другу. 
4. Из подобия ∆AFO и ∆BOx следует: 

, откуда:  

Ответ: x = 38 см 
Критерии оценивания выполнения задания Баллы 

Приведено полное решение, включающее следующие элементы: 
I) записаны положения теории и физические законы, закономерности, 
применение которых необходимо для решения задачи выбранным 
способом (в данном случае: геометрические соотношения, 
базирующиеся на правилах хода лучей в линзе); 
II) сделан рисунок, показывающий ход лучей через линзу; 
III) описаны все вновь вводимые в решении буквенные обозначения 
физических величин (за исключением обозначений констант, 
указанных в варианте КИМ, обозначений величин, используемых в 
условии задачи, и стандартных обозначений величин, используемых 
при написании физических законов);  
IV) проведены необходимые математические преобразования и 
расчёты, приводящие к правильному числовому ответу (допускается 
решение «по частям» с промежуточными вычислениями); 
V) представлен правильный ответ с указанием единиц измерения 
искомой величины 

3 

Правильно записаны все необходимые положения теории, 
физические законы, закономерности, и проведены необходимые 
преобразования. Но имеются один или несколько из следующих 
недостатков. 
Записи, соответствующие пунктам II и III, представлены не в полном 
объёме или отсутствуют.  

И (ИЛИ) 

2 

y hH h
b F F

-+ =
-

4 70 20 5   7,6 см.
50

H h hb FHy h F
b F b F
+ += + = =
- -

× + ×= =

yh
F x
= 20 4 70 20 5 38 см.

4 70 20
F F hb FHx y
h h b F

+ × + ×= = × = × =
- -

H 

h 

A 

F 

S 

B 

b O 
C D 
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В решении имеются лишние записи, не входящие в решение 
(возможно, неверные), которые не отделены от решения (не 
зачёркнуты; не заключены в скобки, рамку и т.п.). 

И (ИЛИ) 
В необходимых математических преобразованиях или вычислениях 
допущены ошибки, и (или) в математических преобразованиях/ 
вычислениях пропущены логически важные шаги. 

И (ИЛИ) 
Отсутствует пункт V, или в нём допущена ошибка (в том числе в 
записи единиц измерения величины) 
Представлены записи, соответствующие одному из следующих 
случаев. 
Представлены только положения и формулы, выражающие 
физические законы, применение которых необходимо для решения 
данной задачи, без каких-либо преобразований с их использованием, 
направленных на решение задачи. 

ИЛИ 
В решении отсутствует ОДНА из исходных формул, необходимая для 
решения данной задачи (или утверждение, лежащее в основе 
решения), но присутствуют логически верные преобразования с 
имеющимися формулами, направленные на решение задачи. 

ИЛИ 
В ОДНОЙ из исходных формул, необходимых для решения данной 
задачи (или в утверждении, лежащем в основе решения), допущена 
ошибка, но присутствуют логически верные преобразования с 
имеющимися формулами, направленные на решение задачи. 

ИЛИ 
Приведён только верный рисунок, показывающий ход лучей в линзе 

1 

Все случаи решения, которые не соответствуют вышеуказанным 
критериям выставления оценок в 1, 2, 3 балла 

0 

Максимальный балл 3 
 
 
 

 
 
 

Два шарика подвешены на вертикальных 
тонких нитях так, что они находятся на одной 
высоте. Между шариками  находится сжатая и 
связанная нитью пружина. При пережигании 
связывающей нити пружина распрямляется, 
расталкивает шарики и падает вниз.  
В результате нити отклоняются в разные 
стороны на одинаковые углы. Во сколько раз 
одна  нить длиннее другой, если отношение 

масс  = 2,5? Считать величину сжатия 

пружины во много раз меньше длин нитей. 

 

Обоснуйте применимость законов, используемых для решения задачи.  

 
  

2

1

m
m

 

30 
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Возможное решение 
Обоснование 
1. Рассмотрим задачу в системе отсчёта, связанной с Землёй. Будем считать 
эту систему отсчёта инерциальной (ИСО). 
2. Шарики имеют малые размеры по сравнению с длиной нити, поэтому 
описываем их моделью материальной точки. 
3. При пережигании нити пружина толкает оба шарика, действуя на шарики 
внутренней силой – силой упругости, все внешние силы, действующие на 
систему двух шариков, направлены вертикально (силы тяжести и натяжения 
нитей), поэтому сохраняется горизонтальная проекция импульса системы 
шариков. 
4. В процессе движения каждого шарика на нити к верхней точке своей 
траектории, на из них действуют сила тяжести  и сила натяжения нити 
. 	
Изменение механической энергии шариков в ИСО равно работе всех 
непотенциальных сил, приложенных к телу. В данной случае единственной 
такой силой является сила натяжения нити . В каждой точке траектории 

, где  – скорость шарика, поэтому работа силы  равна нулю, а 
механическая энергия каждого шарика на этом участке его движения 
сохраняется. 
Решение 
После пережигания нити пружина 
распрямится, сообщая шарикам начальные 
скорости  и . Запишем закон 
сохранения импульса в проекциях на ось х 
(см. рисунок): 

 
Для описания дальнейшего движения 
каждого шарика воспользуемся законом 
сохранения полной механической 
энергии: 

, 

. 

Поделив эти равенства друг на друга почленно, получим: 

 

Из закона сохранения импульса следует, что  

Поэтому: 
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𝐿"
𝐿!
= #

𝑚!

𝑚"
'
!
= 2,5! = 6,25 

Ответ:	
𝐿"
𝐿!
= 6,25 

Критерии оценивания выполнения задания Баллы 
Критерий 1  
Верно обоснована возможность использования законов 
(закономерностей). В данном случае: выбор ИСО, модель 
материальной точки, условия применения закона сохранения 
импульса и закона сохранения механической энергии. 

1  

В обосновании возможности использования законов 
(закономерностей) допущена ошибка. 

ИЛИ 
Обоснование отсутствует 

0 

Критерий 2  
Приведено полное решение, включающее следующие элементы: 
I) записаны положения теории и физические законы, 
закономерности, применение которых необходимо для решения 
задачи выбранным способом (в данном случае:  закон сохранения 
импульса, закон сохранения полной механической энергии для 
каждого из двух шариков); 
II) описаны все вновь вводимые в решении буквенные 
обозначения физических величин (за исключением обозначений 
констант, указанных в варианте КИМ, обозначений величин, 
используемых в условии задачи, и стандартных обозначений 
величин, используемых при написании физических законов);  
III) проведены необходимые математические преобразования и 
расчёты (подстановка числовых данных в конечную формулу), 
приводящие к правильному числовому ответу (допускается 
решение «по частям» с промежуточными вычислениями); 
IV) представлен правильный ответ с указанием единиц измерения 
искомой величины 

3 

Правильно записаны все необходимые положения теории, 
физические законы, закономерности, и проведены необходимые 
преобразования. Но имеются один или несколько из следующих 
недостатков. 
Записи, соответствующие пунктe II, представлены не в полном 
объёме или отсутствуют.  

И (ИЛИ) 
В решении имеются лишние записи, не входящие в решение 
(возможно, неверные), которые не отделены от решения и не 
зачёркнуты. 

И (ИЛИ) 

2 
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В необходимых математических преобразованиях или 
вычислениях допущены ошибки, и (или) в математических 
преобразованиях/ вычислениях пропущены логически важные 
шаги. 

И (ИЛИ) 
Отсутствует пункт V, или в нём допущена ошибка (в том числе в 
записи единиц измерения величины) 
Представлены записи, соответствующие одному из следующих 
случаев. 
Представлены только положения и формулы, выражающие 
физические законы, применение которых необходимо для 
решения данной задачи, без каких-либо преобразований с их 
использованием, направленных на решение задачи. 

ИЛИ 
В решении отсутствует ОДНА из исходных формул, необходимая 
для решения данной задачи (или утверждение, лежащее в основе 
решения), но присутствуют логически верные преобразования с 
имеющимися формулами, направленные на решение задачи. 

ИЛИ 
В ОДНОЙ из исходных формул, необходимых для решения 
данной задачи (или в утверждении, лежащем в основе решения), 
допущена ошибка, но присутствуют логически верные 
преобразования с имеющимися формулами, направленные на 
решение задачи. 

1 

Все случаи решения, которые не соответствуют вышеуказанным 
критериям выставления оценок в 1, 2, 3 балла 

0 

Максимальный балл 4 
 
 
 
 
 
 

 


